

*Советы родителям*  
*«Безопасность детской игрушки»*



Игрушка для ребенка является предметом игры, отображением окружающего мира. Помимо физического здоровья необходимо помнить и о психическом, а оно во многом зависит от того, с какими игрушками проводит время ребенок. В наше время рынок переполнен некачественными импортными игрушками: они могут источать резкий запах синтетического характера, на них отслаивается краска, из них выпадает наполнитель. Кроме того, есть китайские игрушки, которые несут опасность для психического здоровья ребенка, провоцируют его на агрессивные действия, на игровые сюжеты, связанные с насилием.

Уважаемые родители, покупая игрушки, будьте экспертом и помните, что сама игрушка и материалы, из которых она сделана, должны быть безопасными для жизни и здоровья ребенка. Игрушки должны содействовать нормальному физическому развитию, совершенствовать движения, укреплять нервную систему, развивать органы чувств. Следует не забывать, что приобретенные игрушки перед передачей их ребенку необходимо помыть с мылом и ополоснуть проточной водой.

Чтобы вызвать у ребенка эмоциональное отношение, воспитать художественный вкус, игрушка должна быть привлекательна и красочно оформлена. Напоминаем, что художественная выразительность обеспечивается гармоничным сочетанием конструкции, формы и цвета.

Не приобретайте игрушки у случайных людей, в несанкционированных торговых точках, где нет на них сертификата соответствия, такой продукт может быть опасен для здоровья. Выбор безопасных детских игрушек — это одна из самых важных задач родителей.

Игрушки играют ключевую роль в развитии ребенка, помогая ему познавать мир, развивать навыки. Однако, чтобы игра была не только веселой, но и безопасной, важно обращать внимание на ряд факторов.



## **1. Возрастные ограничения**

Один из ключевых моментов при выборе игрушки — это соответствие возрасту ребенка. Производители указывают на упаковке рекомендованный возраст, основываясь на размерах, конструкции и типе игрушки. Например, игрушки для детей до трех лет не должны содержать мелких деталей, которые ребенок может проглотить или вдохнуть. Многие родители покупают игрушки "на вырост", полагая, что ребенок в будущем сможет ими пользоваться. Однако это может привести к неприятным последствиям, если игрушка окажется небезопасной для текущего возраста малыша. Поэтому важно следить за тем, чтобы игрушки соответствовали возрастным рекомендациям и способностям вашего ребенка.

## **2. Качество материалов**

Игрушки для детей должны быть изготовлены из безопасных, нетоксичных материалов. Это особенно важно, так как маленькие дети склонны тянуть предметы в рот. Обращайте внимание на наличие маркировок, таких как "безопасно для здоровья" или "не содержит вредных веществ".

Игрушки из пластика должны быть прочными, не содержать бисфенол-А (BPA) и других вредных химических веществ. Тканевые игрушки и мягкие куклы должны быть изготовлены из гипоаллергенных материалов, которые можно стирать. Деревянные игрушки — отличный вариант, но они должны быть покрыты нетоксичной краской или лаком.

### **3. Прочность и долговечность**

Детские игрушки часто подвергаются интенсивному использованию. Ребенок может бросать, кусать или тянуть игрушку, поэтому важно, чтобы она была прочной и не развалилась на части во время игры. Игрушки из некачественных материалов могут легко сломаться, и ребенок может проглотить мелкие детали или пораниться. Перед покупкой обратите внимание на качество сборки и швов, а также на прочность соединений. Если игрушка содержит батарейки, убедитесь, что отсек для них надежно закрыт и ребенок не сможет добраться до них самостоятельно.

### **4. Отсутствие мелких деталей**

Для детей младше трех лет особенно опасны игрушки с мелкими деталями. Такие элементы могут быть легко проглочены или вдохнуты ребенком, что представляет реальную угрозу удушья. Поэтому все игрушки для малышей должны быть цельными или иметь крупные детали, которые невозможно проглотить.

Также избегайте игрушек с мелкими съемными частями, такими как глаза, пуговицы или украшения, которые ребенок может оторвать. Если в игрушке есть такие элементы, проверьте, насколько они прочно закреплены.



## **5. Отсутствие острых углов и краев**

Игрушки не должны иметь острых краев или углов, которые могут поранить ребенка. Особенно это касается пластиковых или металлических игрушек. Проверьте все детали на гладкость, особенно если игрушка сделана из твердых материалов. Если какие-то части вызывают у вас сомнения, лучше не рисковать.

Мягкие игрушки и куклы также должны быть тщательно проверены на наличие жестких деталей, которые могут выпирать и причинить вред при активной игре.

## **6. Механизмы и звуки**

Игрушки с движущимися частями или механизмами также требуют особого внимания. Проверьте, чтобы ребенок не мог прищемить пальцы во время игры, и убедитесь, что механизмы работают плавно и безопасно. Кроме того, игрушки с музыкальными или звуковыми эффектами должны иметь регулятор громкости, чтобы не навредить слуху ребенка.

Звуковые игрушки не должны издавать слишком громкие или резкие звуки, так как это может повредить слух ребенка или вызвать стресс. Игрушки с мигающими огнями или световыми эффектами также должны быть безопасными для глаз ребенка.

## **7. Наличие сертификатов и маркировок**

Важно выбирать игрушки, которые соответствуют международным и национальным стандартам безопасности. На упаковке или самой игрушке должны быть указаны соответствующие сертификаты качества, такие как маркировка CE в Европе, что означает соответствие требованиям безопасности Европейского союза.

Также в России существует ГОСТ — государственный стандарт, которому должны соответствовать все детские товары, включая игрушки. Присутствие таких маркировок на игрушках является дополнительной гарантией их безопасности. Каждая игрушка должна иметь маркировку на русском языке, которая поможет получить информацию о товаре.

## **8. Экологичность и устойчивость**

Современные родители все чаще обращают внимание на экологичность игрушек. Игрушки из натуральных материалов, таких как дерево или органический хлопок, безопасны для здоровья и не наносят вреда окружающей среде. Экологичные игрушки часто изготавливаются с минимальным использованием пластика и могут быть переработаны, что делает их более устойчивым выбором для планеты.

## **9. Упаковка и ее безопасность**

Не стоит забывать, что упаковка игрушки также может представлять опасность для ребенка. Пластиковые пакеты и мелкие крепления могут быть опасны, так как ребенок может заиграться с ними. После распаковки игрушки обязательно уберите всю упаковку в недоступное для ребенка место.



## **10. Рекомендации производителей**

Перед покупкой игрушки всегда читайте инструкции и рекомендации от производителя. Там часто указываются возрастные ограничения, особенности эксплуатации и уход за игрушкой. Это поможет вам убедиться в том, что игрушка подходит именно для вашего ребенка и будет безопасна в использовании.

## **11. Особенности покупки игрушек онлайн**

Если вы приобретаете игрушки онлайн, внимательно изучите всю информацию о товаре до его покупки. При получении игрушки проверьте и маркировку и все то, что было указано выше. Помните, что вы вправе отказаться от товара, приобретенного дистанционным способом, в любое время до его передачи, а после передачи – в течение семи дней. При этом должны быть сохранены его товарный вид и потребительские свойства.

## **12. Защитное покрытие**

Покрытие игрушек должно быть стойким к воздействию слюны, пота и влажной обработке. Это важно для сохранения внешнего вида игрушки и предотвращения попадания вредных веществ в организм ребенка. Мягконабивные игрушки должны быть пожаробезопасными.

## **Вывод**

При выборе игрушек для детей безопасность должна стоять на первом месте. Это означает не только выбор игрушек, которые будут интересны ребенку, но и проверка их качества, прочности и соответствия всем стандартам безопасности. Такие игрушки помогут вашему малышу не только весело провести время, но и сделать этот процесс познания мира максимально комфортным и безопасным.

Подготовила советы для родителей: воспитатель Садыкова А.А